



内蒙古男曲再次倒在23米决胜线……

文·摄影/北方新报正北方网首席记者 牛天甲



大力射门

9月25日的西安阴雨绵绵,男曲决战开始时还是毛毛细雨,而之后则越下越大,内蒙古男曲队员们在雨中向他们梦寐已久的冠军发起冲击。然而当比赛常规时间结束时双方

战成平局,内蒙古男曲队员们再一次站在了23米球决胜线上。他们比谁都想赢,用胜利去弥补连续3届全运会亚军的遗憾,但现实是残酷的,他们像4年前一样,再次倒在了

最后时刻,内蒙古男曲队员的脸上写满了遗憾,脸上流淌下来的不知道是冰冷的雨水还是泪水……当晚,十四运男子曲棍球决赛上演内蒙古队和广东队之间的强强对决,最终在

23米球决胜阶段,内蒙古队2:3惜败广东队获得一枚银牌。

比赛开始后,已经连续3届全运会屈居亚军的内蒙古队开局便发起猛烈进攻,表现出对冠军的强烈渴望。广东队也丝毫不示弱,严密的防线让内蒙古队多次错失进球机会,上半场结束比分仍然是0:0。下半场场上局势风云突变,广东队利用内蒙古队短角球后的防守空虚进球得分,将比分改写为1:0。落后的内蒙古队并没有丧失斗志,迅速在广东队门前组织起汹涌的攻势。第44分钟,内蒙古队得球后果断发起进攻,打出精妙配合,将比分扳平。最终比赛进入23米球决胜阶段,内蒙古队将关键一球打上门柱,2:3惜败。

内蒙古男曲的队员绝大部分来自被誉为“中国曲棍球之乡”的莫力达瓦

达斡尔族自治旗,他们从小与曲棍球为伴,对这项运动有着深厚的情感。这支有着悠久历史的球队一直占据着国内曲棍球霸主的地位,先后夺得30次全国比赛冠军,并为国家队输送了大量优秀队员。但全运会一直以来都是内蒙古男曲的遗憾——连续3届全运会与辽宁队会师决赛,连续3次与冠军失之交臂,全运会仿佛成了内蒙古男曲的一道坎。

当晚比赛结束后,悲伤的气氛笼罩整支球队,不甘、低落的情绪交织在每个队员心中。“我们与广东队实力相当,广东队的优势是队伍年轻、速度快,而我们经验丰富、技术过硬,所以两只球队都很强,或许我们就是差了那么一点运气。”内蒙古男子曲棍球队领队鄂文举说。内蒙古男曲一直以来都是莫力达瓦达斡尔族自治旗的骄

傲。

此次全运会,不少队员的亲属和家乡球迷都赶到现场为他们呐喊助威,没能让球迷们看到全运会的加冕时刻,也让队员们心中更多了一份遗憾。“这次参赛队伍还是老队员为主,他们好多人已经参加过两到四届的全运会。所以这次比赛他们都拼尽全力地去争取冠军。”鄂文举坦言,球队目前确实在后备力量的选拔上存在一些问题,“因为内蒙古曲棍球运动主要在莫力达瓦达斡尔族自治旗开展,所以运动员的选拔和培养都存在一定的局限性。”不过,全运会的失利并不足以让这支荣耀球队一蹶不振,鄂文举说:“虽然这一届全运会还是亚军,但是每个人都沒有放弃的念头,都想要继续坚持,直到收获冠军的那一刻。”

跟腱断裂后, 跤手杭爱顽强登上赛场!

新报讯(北方新报正北方网首席记者 牛天甲) 杭爱,一名平凡的内蒙古男子自由式摔跤队运动员,在参加本届全运会之前,他经历了一段并不平凡的艰难时光。

6月9日,在紧张备战全运会之际,进行速度灵敏训练的杭爱在跳栏架时,突然一声巨响,他重重地摔在地上。队医诊断跟腱断裂,立即联系内蒙古人民医院将他送至骨关节科,完成了跟腱缝合手术。手术非常成功,杭爱在医院住了一个星期后,归队休养了半个多月,心情复杂的他又失落、又自责。教练和队友们每天从打饭到换药,再到背着他上下楼复检等,始终无微不至、毫无怨言。杭爱在大家的帮助下重新振作起来,手术21天后完成拆线并且换上跟腱靴,因为跟腱部位断裂缝合之后需要固定,拆线之后出现了跟腱与小腿部位不同程度的粘连和萎缩,他每天在康复师指导下做着漫长而痛苦的康复治疗。回忆起那时的伤心痛苦,杭爱告诉记者:“我热爱摔跤,向往全运会,想和队友们一起奔赴赛场争金夺银。凭着梦想和信念,我一直坚持每天做酷刑般的康复治疗:从不会伸踝发力到慢慢能够走路,开始小腿肌肉与跟腱的力量训练。那段日子太难熬,但我都坚持下来了!”渐渐地,他脱掉跟腱靴,虽然走路动作有点不太自然,但对于他来说是极大的进步。杭爱在教练的指导下加强了技术训练,术后两个半月开始参加跑步和实战,很快就能正常参加训练了。令杭爱欣喜的是,他终于如愿参加了十四运,虽然在决赛中只获得了第八名,但他战胜了自己,也深深感染了内蒙古摔跤队的每一名成员。杭爱说:“经过这次伤病之后,我更加珍惜自己的运动生涯,也更加热爱我们的男子自由式摔跤队这个光荣的集体。虽然这次只获得了第八名,但是我有信心在今后的比赛中拿到更好的成绩,回报大家的期望!”

八届元老刘同晏:希望下届还能征战



韩丰第二轮以0罚分完成比赛 摄影/北方新报正北方网首席记者 牛天甲

新报西安讯(北方新报正北方网首席记者 牛天甲) 9月23日,第八次参加全运会的老将刘同晏携手队友张睿、韩丰、达日玛亮相马术场地障碍团体赛,以总罚分20分的成绩收获银牌。

赛场上,内蒙古选手

身着红色的骑士服格外醒目,他们与马儿默契配合,潇洒跨过横在地面的一道道障碍,犹如跳动的红色音符,吸引着观众的目光。在两轮比拼中,张睿以两轮0罚分的成绩完成比赛,精彩的表现引得欢呼声阵阵,他本人也兴奋地向看

台上的观众挥手致意。老将刘同晏在第二轮比赛中掉杆两次,障碍罚分8分,下场后直言有些遗憾,“我们本来有4名队员参赛,但是达日玛的马匹受伤无法上场,这就要求我们3个人都不能出现太大失误。但是我的马库布齐今年已经

18岁了,是陪我征战4届全运会的‘功臣’,这些障碍的高度对它来说确实有些吃力。”刘同晏说。

今年54岁的刘同晏是内蒙古代表团年龄最大的选手。1984年,刘同晏正式加入内蒙古马术队,赛马、障碍、马球、舞步、三项赛……刘同晏几乎参与过所有与马有关的运动,也数次登上过全运会等国内大型赛事的领奖台,他在与马为伴的30多年间,见证了内蒙古马术的发展。“能与心爱的骏马征战赛场,为家乡争得荣誉是一种荣耀,只要身体条件允许,我会继续参赛。”刘同晏坚定地说。不过刘同晏认为内蒙古马术需要下一代,“特别欣慰能看到当下马术这项运动已经不再冷门,越来越多的年轻人练习马术,与马为伴。虽然目前国内马术与国际顶尖水平还有差距,但是众多年轻优秀骑手的涌现就是这项运动持续发展的希望。”